

长3.33公里 旧貌换新颜 晋江经济开发区灵安路完成改造升级

本报讯(记者 许春 陈巧玲)以路为脉,以畅促兴。近日,在晋江经济开发区五里园,灵安路(泉安路—社马路)市政道路改造工程全面完工,道路旧貌换新颜,点亮了园区新活力。

崭新的沥青路面,清晰的标志标线,平坦开阔的双向车道……昨日,记者驱车行驶在灵安路上发现,改造后的道路宽敞舒适,路况畅通无阻。

今年2月,为改善灵安路路面不平、易积水、通行不畅等问题,晋江经济开发区启动了全长3.33公里的灵安路(泉安路—社马路)市政道路提升工程,实施了道路、交通、雨水、污水、照明等工程以及其他附属配套设施的建设,全面优化提升了道路功能。

“灵安路改造后,我们货车的运输效率提高1倍以上,客户到厂参观率也翻了一番!”晋江市新凯嘉机器制造有限公司就在灵安路旁,对道路改造前后的变化,该公司副总经理丁国林很有感触。他说,过去,灵安路路面不平、路况不佳,雨后积水和堵车,常让企业货运受阻。如今,道路变通畅了,道路两侧的绿化也很美,员工出入更安全、舒心,整洁美观的道路环境更让企业营商环境倍增。

道路的改造提升,让周边学校、社区同样受益。特别是改造后的沥青路面,像给道路装上了“隔音垫”,车辆驶过的噪音降低了大半。



“道路改造前,是不太平坦的水泥路面,货车经过的噪音很大。现在铺了沥青路面,有效降低了来往车辆行驶噪音,减少了对校园教学环境的干扰。”晋江市养正中学副校长、开发区校区执行校长许承勇说,道路改造后,不仅缓解了交通拥堵情况,清晰的标识、合理的护栏,还有人行横道、信号灯等设施的增设,让交通更

加安全有序。“养正中学开发区校区办学两年来,校园周边的佳源路、英源路、灵安路逐步改造提升,全校师生真切感受到了校园周边环境的不改善。”许承勇点赞道。在五里园工作了9年的湖南人罗军也有同感。作为福建省渔家食品有限公司的厂长,罗军坦言,食品企业最怕的是扬尘。

“以前,道路没有改造的时候,水泥路面的扬尘是非常多的,我们都不敢开窗,厂区的卫生清洁工作压力也比较大。”罗军说,路修好后,扬尘基本没有了,很多的大企业客户来厂参观,对厂区及周边环境的评价也更高了。道路环境的改善,焕新,为园区和企业营商环境提升,注入了新动能。

在灵安路一侧,华亿科技工贸有限公司的厂门口十分开阔,企业招牌在阳光下格外醒目。

“道路改造提升,给我们最直观的感受就是企业形象焕然一新。”华亿科技工贸有限公司管理人员庄志强说,以前道路比较老旧,绿化比较杂乱,影响了企业的外部形象。现在,路新了,厂门口也变得大气、敞亮,客户来公司的第一印象更好了。借着这股“东风”,企业已规划建设新的厂房,对未来发展充满期待。

作为五里园的主干道,改造后的灵安路化身“安心路”“舒心路”“发展路”,正承载着企业的期待、学校的安心、居民的幸福,驶向更有质感的未来。

“灵安路周边企业、学校、小区林立。道路改造提升工程,既是关系企业发展的重要项目,也是关乎师生、居民幸福指数提升的民生项目。”晋江经济开发区管委会规划建设科科长王锦灿介绍。

灵安路的蜕变,是晋江经济开发区推动园区升级的一个缩影。下一步,晋江经济开发区还将加快推进新塘园纵四路、金井园纵一路、综保区综保路、现代物流园横一路等市政道路工程,以道路升级提升园区整体营商环境,激活区域发展活力,加速向构建国家级经济技术开发区水准迈进。

第二期“新晋讲·微理宣”宣讲活动走进磁灶苏垵

本报讯(记者 沈茜)近日,晋江市磁灶镇苏垵村游客服务中心内气氛热烈,第二期“新晋讲·微理宣”宣讲活动在这里举行。来自晋江市委宣传部、市农业农村局、磁灶镇的代表,以及2025年乡村振兴重点村派驻第一书记、政协磁灶联络组部分委员共20余人参与。

晋江作为著名侨乡,拥有丰富的侨胞、企业家等社会能人资源。当前,晋江正值全面推进乡村振兴、打造共同富裕县域范例的关键时期,如何有效发挥社会能人作用成为重要课题。当天,厦门大学公共事务学院教授林雪霏带来《固本提质,政社联动:推动晋江社会能人促振兴新格局》主题宣讲,让与会人员对如何打造社会能人助力乡村振兴的“晋江模式”有了更清晰的认识。

此外,晋江市农业农村局肖玉蓉在《聚乡土“能人之光”,筑振兴“燎原之势”》主题宣讲中,以西园街道屿头社区为案例,生动讲述了晋江乡村能人推动振兴的实践路径,为其他村居提供了可借鉴的操作模式。

“今天的宣讲令我深受启发,为我接下来的驻村工作打开了新思路。特别是能人参与乡村振兴的实践案例,对我们下一步推进‘能人促振兴’工作很有参考价值。”磁灶镇苏垵村党总支书记陈学森在会后表示。

东石湖头村第五届儿童暑期夏令营开营



本报讯(记者 许春)近日,一场“童心逐梦”暑期夏令营开营仪式,在晋江市东石镇湖头村举行。20多名儿童在这里开启欢乐的夏日“成长加油站”,为暑期生活增添丰富的色彩。据悉,这也是湖头村在热心人士支持下举办的第五届暑期夏令营活动。

铺开细腻的彩沙,用不同的手法“画出”大地、绿树和麦浪……在夏令营第一课上,孩子们跟随老师的指导,沉浸式体验沙画的乐趣。“老师,我想画个太阳。”“我想加一座小房子。”“我们重新再画一棵树吧。”……在阵阵欢乐声中,孩子们开启与沙粒共舞的创意之旅。

“感觉沙画好有意思。”下半年马上要读二年级的王睿翊一边握着细沙,一边丰富画面,他开心地说,“来参加夏令营可以认识很多好朋友,大家一起上课,比待在家里写作业有趣多了。”

不只有趣味的沙画课,记者了解到,本屆为期一个月的夏令营,课程丰富多彩,涵盖了科学实验、艺术鉴赏、综合素养、体能训练和户外写生、非遗课程等,让孩子们在多元课程的体验中收获快乐和成长。

“这是我女儿第二年参加村里的暑期夏令营。家门口就有夏令营,既能丰富孩子们的暑假生活,开拓她们的视野,也能让我们家长更安心地工作。”湖头村民王英表示。

记者了解到,每年湖头村的暑期公益夏令营,都有热心人士积极捐资支持。“今年,村里的爱心人士黄志源慷慨赞助了2万多元,支持夏令营活动的开展。”东石镇湖头村驻村第一书记陈俊雄介绍。

值得一提的是,本届湖头村暑期夏令营也是东石镇“书香小镇”悦读季系列活动之一。每天的课程从早读古诗词等经典名篇开始。

“近年来,村里的公益暑期夏令营已惠及150多名学子,希望通过夏令营的举办,为孩子们搭建学习成长平台,并解决家长暑期看护难问题,营造更加幸福和谐的乡风。”湖头村党总支书记黄传共说。

安海前埔村连续4年举行暑期少儿公益成长营

本报讯(记者 林伊婷)日前,当记者来到晋江安海镇前埔村第一网络党群服务站——钱峰书院时,琅琅书声再次从书院中传出。这里正在举行该村连续第四年开设的暑期少儿公益成长营,为村内孩子们打造安全、充实、快乐的假期。

“我们平时要上班,孩子暑期没人看顾,很感谢村里举办这个暑期公益成长营,孩子来参加了好多年,很喜欢。”说起该成长营,前埔村村民许先生赞不绝口,表示其为群众办实事、办好事。

据了解,2022年,聚焦解决暑期孩子“看护难”问题,前埔村党委携手前埔村教育促进会、前埔妇女儿童发展促进会,在钱峰书院开设公益暑期班(暑期少儿公益成长营)和周末课后服务班,并挂牌设立安海镇首个村级家庭教育服务试点。四年间,已累计开办多期暑期成长营和课后延时服务,参加学员1400多人次,活动受到广大群众和学生的喜爱。2023年5月,前埔村被评为福建省“家校社协同育人试点村”,是晋江市唯一获此荣誉的村庄,尊重重教、关心教育、关爱成长的良好风尚在前埔村愈发浓厚。

近两年,前埔村暑期少儿公益成长营进一步提质扩面,通过与泉州职业技术大学、晋江市少体校、晋江市养正中学、前埔小学等进行“村校党建共建”,得到签约教师力量、教学场地等多方面支持。今年成长营于7月14日起开班,为期五周,共吸引了200多人报名。此次成长营课程设置不仅有学业辅导,还有英语、美术、游泳、篮球、书法等兴趣培养课程,并开设家长课堂等,深化家校社协同育人内涵。

值得一提的是,钱峰书院暑期少儿公益成长营的全部费用由安海镇前埔村教育发展促进会提供支持。考虑到暑期天气炎热,前埔村妇女儿童发展促进会、贤达人士还为营员送来水果、点心,在炎炎夏日传递关怀与清凉。

新塘街道党工委上半年工作会议暨深化拓展“1+6”专项攻坚行动工作汇报会召开

本报讯(记者 许金植)昨日上午,晋江市新塘街道党工委上半年工作会议暨深化拓展“1+6”专项攻坚行动工作汇报会召开。

会议系统总结了新塘街道2025年上半年工作成效,分析了当前经济社会发展态势,并部署下半年工作,以推动全年各项任务落地落实。

据介绍,今年以来,新塘街道持续深化拓展省委“三争”行动和晋江市委“1+6”专项行动,大抓经济、大抓发展,指标增长稳健有力,总体发展持续向好。其中,晋江市空铁枢纽片区一期项目征迁已基本完成,正全面转入规划建设阶段;梧林文旅热度持续攀升,今年以来累计接待游客近150万人次,全媒体平台曝光量超3.5亿。

会议指出,今年是“十四五”收官之年,全街道上下要咬定目标聚力攻坚,奋

战三季度、冲刺全年红,努力交出“十四五”圆满收官的高分答卷,高质量编制“十五五”规划。要着力拓展内外贸市场,抓住晋江国际机场发展全货机业务,用好“晋品出海”政策,抢抓“金九银十”消费季和“晋江购物节”,持续推进汽车、家电、3C等消费品以旧换新,不断打造消费新增长点;要着力培育新质生产力,狠抓科创企业培育,“四链”融合发展,推动科技创新和产业创新深度融合;要加快招商引才成果转化落地,不断聚焦项目策划、综合产业园区建设,持续引项目、去存量、促投产,造生态,并聚焦10月份第三届全国博创赛等,策划落实企业家与人才团队的精准对接活动,带动一批高层次人才落地;要着力深化城乡融合发展,以空铁枢纽片区建设为核心,谋划更多务实抓手,持续围绕产业、文化、人才、生态、组织五个“振

兴”,推动本年度51个乡村振兴项目落地落实,实现产业强、乡村美、农民富;要全力防风风险守底线,持续提升群众获得感幸福感安全感,为推动新塘高质量发展奠定坚实基础。

新塘街道党委书记晓芳表示,推动各项工作落到实处、取得实效,需要全街道干部扛起责任担当,鼓足干劲,拼出闯劲,砥砺前行。各党政领导要对分管领域的工作合理分工、靠前调度,加强督促指导、推动落实,帮助解决问题难点,确保各项任务高效有序完成;各相关职能部门要各司其职、各尽其责,对照责任分工抓好落实;各包社区工作组、各社区要以基层网格工作为牵引,狠抓末端落实,以实际行动让群众得实惠,赢得群众认可。

新塘街道全体党政领导、机关全体工作人员、各社区主干等参加会议。

战三季度、冲刺全年红,努力交出“十四五”圆满收官的高分答卷,高质量编制“十五五”规划。要着力拓展内外贸市场,抓住晋江国际机场发展全货机业务,用好“晋品出海”政策,抢抓“金九银十”消费季和“晋江购物节”,持续推进汽车、家电、3C等消费品以旧换新,不断打造消费新增长点;要着力培育新质生产力,狠抓科创企业培育,“四链”融合发展,推动科技创新和产业创新深度融合;要加快招商引才成果转化落地,不断聚焦项目策划、综合产业园区建设,持续引项目、去存量、促投产,造生态,并聚焦10月份第三届全国博创赛等,策划落实企业家与人才团队的精准对接活动,带动一批高层次人才落地;要着力深化城乡融合发展,以空铁枢纽片区建设为核心,谋划更多务实抓手,持续围绕产业、文化、人才、生态、组织五个“振

兴”,推动本年度51个乡村振兴项目落地落实,实现产业强、乡村美、农民富;要全力防风风险守底线,持续提升群众获得感幸福感安全感,为推动新塘高质量发展奠定坚实基础。

新塘街道党委书记晓芳表示,推动各项工作落到实处、取得实效,需要全街道干部扛起责任担当,鼓足干劲,拼出闯劲,砥砺前行。各党政领导要对分管领域的工作合理分工、靠前调度,加强督促指导、推动落实,帮助解决问题难点,确保各项任务高效有序完成;各相关职能部门要各司其职、各尽其责,对照责任分工抓好落实;各包社区工作组、各社区要以基层网格工作为牵引,狠抓末端落实,以实际行动让群众得实惠,赢得群众认可。

新塘街道全体党政领导、机关全体工作人员、各社区主干等参加会议。

市长专线

晋江市交通运输局：推动交通运输服务管理全面升级



王景珊

本报讯(记者 张茂霖)“今年初以来,我们坚持‘民生为本、服务为先、创新为要’的工作理念,通过创新星级服务、强化智慧监管、加强跨部门协同等举措,推动交通运输服务管理全面升级。”近日,晋江市交通运输局局长王景珊在轮值接听市长专线时告诉记者。

据介绍,今年春节、五一、大型演唱会等重要节点期间,晋江市交通运输局推出5条文旅主题公交专线,开通交通枢纽接驳专线,同步投用复古铛铛车及双层观光巴士免费接驳核心景区,带动客流10万多人次,五一“海陆双景专线”服务1760人次,“TOP登陆少年”组合演唱会服务6.36万人次,实现交通与文旅特色融合。

另外,晋江市交通运输局通过政策赋能激发市场活力,深入开展助企纾困政策宣贯,助推机动车维修、驾培行业发展。今年上半年,晋江市一、二类维修企业营收超500万元的达19家,同比增长46.15%;驾培机构累计培训学员42693人,同比增长32.69%;累计处理机动车维修、驾培行业投诉283件,办结率100%,群众回访满意率达99%,有效优化行业环境。

未来,晋江市交通运输局将在公共交通服务、机动车维修与驾培行业、道路运输安全监管等方面持续发力,继续深化各项举措,全面提升交通运输服务品质和监管效能,推动交通运输行业高质量发展,为全市经济社会高质量发展提供坚实的交通保障。

紫帽举办2025年暑期实习生座谈会

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江紫帽镇召开2025年暑期实习大学生座谈会,引导在外学子厚植热爱家乡情怀,锻炼自我,增长本领,为家乡建设添砖加瓦。

会上,紫帽镇团委组织返乡大学生参加其与镇人才办联合举办的“晋·展其才 邀您来创”人才政策推介,听取相关人才关于晋江市现代产业体系人才认定和团队评审及政策支持办法的宣讲。接着,组织返乡大学生观看紫帽山文旅宣传片,使其更直观地感受紫帽的发展变化和发展前景。

座谈会上,全体实习大学生依次自我介绍,围绕紫帽镇文旅发展、人才培养、志愿服务、实习感悟等话题进行深入交流探讨。

福建电力职业技术学院暑期实践团走进晋江芯智造产业园

本报讯(记者 柯国笠 通讯员 唐淑媛)近日,福建电力职业技术学院暑期实践团走进晋江芯智造产业园,了解晋江集成电路产业发展情况,并与相关企业负责人深入交流互动,拉近“产学”距离。

当天,实践团参观了晋江芯智造产业园内部分企业现代化的标准厂房,并详细了解产业园区的发展概况,对话园区相关负责人。目前,芯智造产业园已签约超40家企业,其中已落地28家企业,总投资超30亿元,涵盖集成电路装备、材料、零部件、配套服务等强链补链环节,全面达产后整个园区产值可以超25亿元,税收超1亿元。

此外,该实践团还与入驻园区内的相关企业负责人进行深入交流,了解当下集成电路行业的前沿技术、发展趋势,以及企业对人才的需求。该院暑期实践团学生罗奕明告诉记者,实地走进产业园区、企业,不仅拓宽了视野,也让他对未来的职业规划有了更清晰的方向。

全面排查隐患 筑牢安全防线 陈埭开展厂房仓库火灾防控专项整治

本报讯(记者 王诗伟)针对制鞋行业成品鞋及鞋材辅料易燃的风险特点,为进一步降低火灾荷载,有效打通辖区重点领域消防安全“最后一米”,切实保障人民群众生命财产安全,昨日,晋江陈埭镇全面部署、雷霆行动,以“零容忍”态度打响厂房仓库火灾防控及危险化学品专项整治攻坚战,持续筑牢安全防线。

当天上午,陈埭镇组织召开工作会,对此次整治行动进行再动员、再部署,要求各村(社区)结合“梳网清格”集中除患百日会战,对辖区内的厂房仓库及危险化学品储存场所进行一次大起底、大排查、大整治,压实各村(社区)属地巡查责任,职能部门行业监管责任、企业主体责任“三个责任”,真正做到排查全覆盖、



整改全闭环,确保专项整治取得实效。

会后,各村(社区)迅速行动,统筹整合工作力量,以网格为单位,重点围绕消防安全责任制落实、消防设施器材配备、电气线路安全、危化品储

存使用管理以及仓储货物堆垛“五距”要求等关键领域开展“拉网式”排查,做到不漏一栋、不漏一层、不漏一家。

针对检查中发现的问题隐患,执法人员当场向生产经营场所负责人指出并开具《安

全隐患整改通知书》,明确整改内容、责任人和整改时限,确保隐患整改落实到位。

陈埭镇相关负责人表示,此次专项整治行动坚持铁腕整治措施和高压执法态势,针对典型问题、重大隐患一律从严、从重、从快处置,并将联合公安部门予以查封警告,督促限期整改,形成社会震慑效应。

接下来,陈埭镇将持续保持消防安全整治高压态势,通过强化源头管控、严格执法检查、推广技防手段等多措并举,全面提升厂房仓库的火灾风险预警能力和初期火灾扑救能力,力争将火灾“打早打小”,最大限度减少火灾损失和影响,全力筑牢消防安全“防火墙”,为全镇经济社会发展营造安全稳定的环境。

分类广告	2025年8月5日 星期二 广告热线:13305077599	【陈荣彬不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:35058219620906X495,现声明作废。】 【吴彪不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:50024219900214X955,现声明作废。】 【黄荣田不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:52212219690815X8X5,现声明作废。】 【刘长收不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:412825197008255229,现声明作废。】
遗失	【陈亚大不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:35058219730409X433,现声明作废。】 【杨定海不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:513522197106194769,现声明作废。】 【康克新不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:3505211964081556X9,现声明作废。】	

厦门市合兴宝拍卖行有限公司 拍卖公告

受委托定于2025年8月12日下午3时在晋江市公共资源交易中心二楼拍卖室(晋江市青阳街道崇德路267号金融广场)公开拍卖位于泉州围头湾石井航道二期工程 3#锚地疏浚物,起拍价为人民币3146.90万元,缴纳竞买保证金为人民币630万元。

- 竞买者需具有法人资格,具有良好的财务状况、支付能力;近两年内在“国家企业信用信息公示系统”中无任何失信记录;竞买者能在规定期限内一次性支付成交价款等费用。
- 标的物位于泉州围头湾石井航道二期工程3#锚地,工程项目估算物区总开挖方量308.41万立方米,主要为成分为中砂混淤泥77.69万立方米,粉质黏土162.12万立方米,含泥中砂64.00万立方米,砂质黏土4.60万立方米。疏浚物目前处于未开挖状态,疏浚工程尚未展开,疏浚物产品处于疏浚区范围地层中,尚未挖出。

竞买条件:符合条件的意向竞买者应于2025年8月11日17时前向我公司提交有效身份证明材料办理竞买手续、交纳保证金人民币630万元。(户名:晋江市公共资源交易中心;账号:8111301012100698420;开户行:中信银行泉州晋江支行)

看样时间:上午9:00至12:00,下午3:00至5:00,请意向竞买者自行前往标的物所在地自行看样,非看样时间段不得前往,截止看样时间2025年8月11日17时前。

报名地址:晋江市东安文创大厦207室
咨询电话:张小姐:13950156518; 郑小姐:18558993555; 办公电话:0595-88122156